

Сегодня:

Будни Лосиногорского

Музыкальная студия

Программа телевидения

# НА СМЕТУ!

ОБЛАСТНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

Четверг, 2 июля

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

1998 год № 72 (15481)

## Страда деревенская

Конец июня. Небеса над полями свердловщины затянуло дождевыми тучами, то тут, то там громыхают грозы. Но когда ливень заканчивается и в просвет выглядывает солнце, от высокой травы идет сладкий, густой дух. Пора выходить крестьянину в поле, давно пора косить. В этом году, правда, к массовой заготовке кормов в хозяйствах области еще не приступили. В отдельных районах уже начали косить, но в большинстве мешают дожди. Всего под кормовые культуры и травы в области отдано 425 тысяч гектаров, на этих площадях предполагается заготовить 291 тысячу тонн сена, 525 тысяч тонн сенажа, больше миллиона тонн силоса.

Михаил ЧЕРЕПАНОВ

## Перед выборами

ЕКАТЕРИНБУРГ. Надвигающиеся губернаторские выборы, видимо, заставят преступные формирования Свердловской области вновь поднять голову. Несмотря на то, что до главного политического события остается больше года, управление по организованной преступности областного ГУВД прогнозирует активизацию деятельности преступных сообществ уже с нынешней осени.

По словам начальника управления Василия Руденко, в последнее время выборы сопровождаются нарушениями закона. По предположениям В.Руденко, в октябре-ноябре заметно увеличится число случаев вымогательства, хищений крупных денежных средств. Возможны и опосредованные хищения бюджетных средств, которые будут выделены на какие-либо социально значимые цели и бесследно исчезнут. Скоро лидеры местно-



Михаил ЧЕРЕПАНОВ

решил, что отдаст свой голос тому, кто не связан с преступным сообществом «Уралмаш».

Противостоять крупным преступным формированиям управление по организованной преступности готовится в увеличенном составе. Если МВД России утвердит новое штатное расписание управления, к августу это ведомство пополнится сотрудниками. Пока руководством одного из элитных милициских подразделений области, кстати, самого крупного в стране, не может принять на работу новых сотрудников, желающих поступить на службу, так как вакансий нет.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

## Отчаяние

### Учителя Полевского намерены перейти на сухую голодовку

ПОЛЕВСКОЙ. 30 июня. Учителя Полевского, продолжающие голодовку с 17 июня, отказались получать зарплату бартером и взаимозачетом, как предложила администрация города.

По словам педагогов, они хотели бы летом подлечиться или отдохнуть в санаториях, поэтому им нужны только живые деньги. Между тем в Полевском уже составляются списки работников образования, согласившихся получить деньги продуктами. Достигнута договоренность с рядом предприятий на поставку товаров в счет погашения их долгов в областной бюджет.

Как сообщили в администрации Полевского, с бюджетниками рассчитались за февраль. За март они получили 25 процентов зарплаты. Однако, по утверждению участников голодовки, за март им выдали всего 10 процентов.

С первого дня голодовки по-прежнему держатся три педагога. 29 июня они отказались принимать витамины и делать капельницы.

ПОЛЕВСКОЙ. 1 июля. На пятнадцатый день голодовки учителей Полевского одна из участниц отчаянной акции в тяжелейшем состоянии отправлена в больницу. Преподовательница не принимала пищу с 17 июня. Нервный и физический срыв у нее наступил после того, как заместитель председателя правительства Семен Спектор и депутаты областной Думы, приехавшие к голодающим, сообщили участникам акции протеста, что денег в области нет, все средства отправлены на ликвидацию аварии в Лосино-Горском. Педагогам было предложено получить зарплату бартером и взаимозачетами.

По словам голодающих, возглавлявших огромные надежды на эту встречу, это стало для них настоящим ударом. У многих резко ухудшилось состояние здоровья. 1 июля учителей посетит полномочный пред-

ставитель президента РФ в Свердловской области Юрий Брусницын. Если эта встреча тоже не даст никаких результатов, педагоги со 2 июля намерены объявить сухую голодовку.

ЕАН

## Без хвоста

### Конец «диких» денег

ЕКАТЕРИНБУРГ. К середине года более 80 процентов наличности старого образца уже изъято из оборота, сообщили в главном управлении Центрального банка РФ по Свердловской области. С 1 июля, как и намечалось, кредитные организации области будут выдавать клиентам только новые купюры.

В то же время предприятия торговли, транспорта, связи и сами банки обязаны принимать деньги старого образца. В управлении ожидают притока дореформенной валюты. Запас банкнот образца 1997 года позволяет в короткие сроки закончить обмен наличности, однако рапортовать о досрочном проведении деноминации рано. Как пояснили в Центробанке, часть средств не попадает в банки. Оставшиеся полгода предназначены для изъятия этой «дикой» наличности.

## Месть

### Граната в посылке

НИЖНИЙ ТАГИЛ. Необычную бандероль — гранату РГД-5 со взрывателем — получил по почте заместитель директора управления акционерной собственности АО «Нижнетагильский металлургический комбинат» Николай Корепанов 30 июня в 17 часов. Посылку, судя по штемпелю, отправил из Москвы аноним по служебному адресу.

Когда Н.Корепанов распечатал ее в своей квартире, то обнаружил книгу. Открыв одну из них, он увидел вырезанное углубление. В нем лежал снаряд.

Смертоносная находка направлена в милицискую лабораторию для экспертизы. Проводится тща-

тельное разбирательство, но пока неясно, кто мог отправить гранату. Недавно Н.Корепанов ездил в Москву на переговоры с одной из фирм. В столице по телефону ему угрожали расправой.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

## КОММУНАЛЬНЫЕ СТРАДАНИЯ

АЛАПАЕВСК. 30 июня начал забастовку коллектив жилищно-коммунального хозяйства Алапаевска.

Коммунальщики обратились с письмом к жителям города, в котором объяснили, что акция протеста вызвана систематической задержкой заработной платы. Долг еще за 1996 год составляет 120 тысяч рублей. Забастовочный комитет ЖКХ объявил о прекращении всех ремонтных работ на водопроводных сетях и оборудовании водозаборных сооружений.

Сейчас бастующие ждут ответной реакции местных властей. Между тем в городе не выплачены отпускные учителям. Городские власти ищут средства, чтобы отправить педагогов в отпуск.

ПЕРВОУРАЛЬСК. 205 лифтов остановились в жилых домах Первоуральска. Так городской участок по обслуживанию лифтов, принадлежащий екатеринбургскому филиалу ЗАО «Рус-Отис», наказал жилищно-эксплуатационные тресты за систематические неплатежи. Два треста за-

должали лифтерам около двух миллионов рублей.

Представители ЗАО «Рус-Отис» уведомили местные власти, что с 15 июля лифты будут остановлены даже в больницах, если ситуация с выплатами не нормализуется. Больше всего в сложившейся ситуации страдают жители девяти-, двенадцати- и шестнадцатипятиэтажных домов. В Первоуральске насчитывается около сорока таких зданий.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

## 20 мая. Продолжение следует

### ПОКА НЕ С ТОПОРОМ, НО УЖЕ С ДУБИНКОЙ

В материале «С топором за комаром» мы в начале июня рассказали об инвалиде-анархисте Сергее Кузьминых, задержанном милицией во время майской акции протеста у Дворца молодежи, а затем избитым, по его собственному утверждению, в стенах Верх-Исетского РОВД. И вот новая тревожная новость о Сергее: в прошлую пятницу он был снова избит. На сей раз более основательно: неизвестные мужчины, вооруженные вышедшими из употребления милицискими дубинками, напали на Кузьминых в его же собственном подъезде в 6.10 утра. Лишь вмешательство соседей, вовремя вызвавших милицию, спасло Сергею жизнь. Сейчас он находится на лечении в 24-й травматологической больнице, лежит в коридоре с многочисленными тяжелыми повреждениями, среди которых — перелом основания черепа, двойной открытый перелом руки, перелом ноги и восемь открытых ран на голове.

Следствие по делу об избитии С. Кузьминых ведет Чкаловский РОВД. Друзья Сергея не сомневаются в заказном характере преступления, а милиция в кулуарах называет это дело «глухим»: соседи не ус-

пели запомнить нападавших, а сам пострадавший по вполне естественным причинам ничего не может вспомнить.

Версий сразу же возникло несколько. Наиболее слабая из них — месть со стороны работников милиции, которых Сергей скомпрометировал своими частыми выступлениями и пресс-конференциями, рассказывая, как жестоко с ним обошлись 20 мая органы правопорядка. Десятью против десяти, что это — домыслы: у милиции всегда хватит средств наказать насолвавшего ей человека без применения «темных» разборок.

В данный момент коллеги Сергея по ассоциации инвалидов, в которой Кузьминых является председателем, склонны считать наиболее вероятной версию о связи зверского избития Сергея с его административной и коммерческой деятельностью. Вокруг ассоциации инвалидов сейчас идет борьба за влияние. Особенно это касается прибыли с предприятий ассоциации, в получении которой заинтересованы некоторые национал-патриотические организации города, контролирующие часть этих предприятий.

Евгений СУСОРОВ

## ЗАЯВЛЕНИЕ Клуба главных редакторов региональных газет России

Скорбный список жертв олигархической системы правления страной пополнился еще одним именем. В Элисте зверски убита главный редактор оппозиционной республиканской газеты «Советская Калмыкия сегодня» Лариса Алексеевна Юдина.

Она была нашим товарищем, членом совета Клуба, одним из его основателей, и мы не можем пройти мимо факта физического уничтожения коллеги ее противниками, не можем не выразить своей боли и своих соображений об истоках случившегося.

Преследование газеты «Советская Калмыкия сегодня» и ее главного редактора Л.А. Юдиной началось несколько лет назад, когда на волне свободомыслия независимое издание начало резко критиковать руководство Калмыкии за измену демократическому курсу развития республики. Во многих публикациях приводились вопиющие факты, например, о почти полном несоответствии Степного Уложения (Конституции Калмыкии) и Конституции Российской Федерации. Газета разоблачала безграничное самоуправство Президента Республики К.Н. Илюмжинова, который не стеснялся называть себя «калмыцким ханом» и действовать соответственно.

Мстить начали практически сразу. Редакцию газеты выгнали из помещения, отобрали аппаратуру, порушили мебель. Против главного редактора возбуждены несколько уголовных дел. Пришлось верстать газету в соседней области, подпольно ввозить ее в Калмыкию и там распространять. Милиционеры несколько раз реквизируют тираж в пути, рвали и разбрасывали газетные листы... Всех зверств и издевательств не перечислить. Фонд защиты гласности издал многостраничный сборник, вобравший в себя все мерзости и пакости, творимые преследователями независимой газеты.

Клуб главных редакторов региональных газет России принял специальное заявление Президенту России Б.Н. Ельцину, опубликовал его в ста газетах страны и направил все сто гаранту Конституции. Ответа не последовало.

На защиту Л.А. Юдиной и газеты «Советская Калмыкия сегодня» вставало множество организаций: Фонд защиты гласности, Союз журналистов, Госкомпечать и т.д. Результат был всегда один: глухое молчание.

Клуб главных редакторов региональных газет России решительно осуждает развязанную в стране кампанию по запугиванию независимых СМИ и их руководителей, о чем свидетельствуют последние факты избития членов Клуба — главных редакторов региональных газет «Золотое кольцо» (Ярославль), «Правда Севера» (Архангельск), «Столица» (Саранск) и многих других.

От имени 334 членов Клуба — руководителей периферийных СМИ — мы заявляем протест по поводу попустительства властей и неприятия ими эффективных мер по оздоровлению обстановки в стране, по пресечению вседозволенности «олигархов» и их присных, по созданию нормальных условий для выполнения журналистами их профессионального долга.

К сожалению, мы не знаем имен исполнителей убийства, а также имен людей, заказавших его, но мы твердо уверены, что это убийство политическое. Мы надеемся, что Генеральная прокуратура РФ, Верховный суд России не оставят без внимания факт гибели Л.А. Юдиной и не перепоручат дело властям Калмыкии, где оно наверняка утонет в топком ханском болоте.

Совет Клуба. Москва, 9 июня 1998 г.

## ЧП в штрафном изоляторе

НИЖНИЙ ТАГИЛ. 30 июня десять следственно арестованных, помещенных в штрафной изолятор нижнетагильской исправительной колонии номер 13, объявили голодовку. Сюда их перевели из СИЗО номер 3 Нижнего Тагила. Арестанты потребовали водворить их обратно, разрешить курить в камере и установить там электронные розетки. Начальник колонии Александр Коновалов вступил в переговоры с участниками акции, но успеха не добился.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

## Царский выезд

### КОСТЕЙ У НАС НЕ БУДЕТ — ОСТАНЕТСЯ МЕДАЛЬ

На Екатеринбургском заводе по обработке цветных металлов начали делать памятные медали к 80-летию гибели семьи Николая П. Медали будут двух размеров — 37 и 60 миллиметров в диаметре. Изготавливать их будут из мельхиора обычного, мельхиора с позолотой, серебра и золота. На одной стороне медали изображен царь, на другой — дом Ипатьева, место расстрела, по окружности написаны даты рождения семейства Романовых.

Сколько будет медалей — сказать пока трудно. Глава отдела маркетинга завода Сергей Пирогов считает, что штук двести. Основной заказчик, Центр по расследованию обстоятельств гибели членов се-

мьи дома Романовых, устали своего президента Валентина Винера уверяет, что количество медалей будет зависеть от количества запросов на них. Запросы ожидаются от членов Дворянского собрания и от зарубежных потомков русских аристократов. Железно извостно пока только насчет золота. Медалью из этого металла 750-й пробы пожелал украсить себя Никита Михалков, и ему не жалко отдать за нее 2750 рублей. Для монархистов победнее имеются медали подешевле, за 25 долларов. Так что если кто рвет на себе волосы по поводу отбытия из Екатеринбургских царских останков, может утешиться медалью.

Мария КОНОВАЛОВА

## «Встать в строй!»

Сегодня, когда вы читаете эти строки, пошли официально вторые сутки с момента прекращения акции «Явка с повинной», объявленной 23 марта сего года в соответствии с указом главного военного прокурора России и по его инициативе.

Итоги акции подводит специально для «Насменки» помощник военного прокурора Уральского военного округа Сергей Чернышев:

— Первоначально акция «Явка с повинной» планировалась лишь до 1 мая. Но за данный срок по всем военным округам страны проявились очень неплохие результаты — дезертиры шли «сдаваться» охотно, поверив на сей раз государству — и руководство военных прокуратур решило продлить действие акции до 1 июня, а затем — и до 1 июля. Кстати, о продлении срока ходатайствовал военный прокурор УрВО, генерал-майор юстиции Нагибин.

На 9 часов утра 30 июня во все военные прокуратуры, подчиненные УрВО, добровольно обратилось 895 человек (отметим, что этот показатель — наилучший по России. — Е.С.). Уже принято процессуальное решение относительно 810 военнослужащих, когда-то самовольно оставивших военную часть, а затем явившихся к нам с повинной: уголовные дела, если они когда-либо заводились по факту того или иного дезертирства, прекращаются, а если не заводились — не возбуждаются.

— Планируется ли в ближайшие месяцы повторение акции!

— Логическим продолжением «Явки с повинной» стало принятое 10 июня Госдумой постановление об амнистии и освобождении от уголовной ответственности всех, кто до 24 июня сего года уклонился от призыва. Срок действия амнистии — шесть месяцев. Постановление не распространяется на тех, кто совершил данное преступление после указанной даты. И, думаю, в дальнейшем мы пока не будем давать дезертирам поблажек: почему человек, укравший сто рублей, должен сидеть, а человек, фактически укравший у государства миллионы на его содержание в армии, — гулять на свободе?

...Вопрос спорный: у укравшего сто рублей по крайней мере существует известная свобода выбора — соблюдать закон или нет, класть в карман эти сто рублей или оставить их там, где они лежали. Призывник этой свободы лишён. А выдержать несуровости первого года службы дано не каждому.

— Сергей Викторович,

## Среди дезертиров есть экзemplяры, сбежавшие еще при СССР

какова дальнейшая судьба парней, добровольно явившихся о своем дезертирстве!

— Если у того или иного военнослужащего, находившегося до момента явки с повинной в бегах, к 1 июля срок службы вышел, то после принятия решения и соответствующих проверок добровольца направляют в военкомат, где его ставят на воинский учет и увольняют из Вооруженных сил. Те же, кто по сроку должен еще служить, направляются в 32-й военный городок на сборный пункт для решения вопроса о дальнейшем прохождении службы.

Кстати, если «бегунок» заявил, что совершил дезертирство из-за издевательств и дедовщины, мы никогда не направляем его дослуживать в ту часть, где он терпел унижения от сослуживцев и где ему пришла мысль о побеге.

— Вы не проводили статистических исследований, по каким причинам чаще всего бегут бойцы?

— Причин несколько. ПЕРВОЕ: слабая моральная и физическая подготовка молодежи к военной

службе, отсутствие в школьной программе уроков НВП, перевод спортивных секций на платную основу.

ВТОРОЕ: слабая адаптация призывника к тем условиям, которые существуют в армии.

ТРЕТЬЕ: недоработки командного состава.

ЧЕТВЕРТОЕ: неправильный призыв, когда юношу с плохим состоянием здоровья призывают на общих основаниях.

ПЯТОЕ: увлечение наркотиками, которым страдают многие призывники.

ШЕСТОЕ: неуставные взаимоотношения.

бега до явки с повинной скрывался, к примеру, в лесах!

— Для любого факта дезертирства с оружием предусмотрена уголовная ответственность. Разумеется, если оружие было добровольно возвращено в часть и из него дезертир не стрелял в людей, мы будем снисходительны к его



Сергей Чернышев, помощник военного прокурора Уральского военного округа.

СЕДЬМОЕ: плохое питание, а также плохая приспособляемость бойцов-первогодков к соразмерному приему пищи.

Но чаще всего дезертир не может сам выделить какую-то одну причину, побудившую его к побегу. Можно сказать, что комплекс выше перечисленных факторов толкает большинство «бегунков» на нарушение закона, на оставление воинской части.

— Расследует ли военная прокуратура УрВО факты «неуставника», из-за которого тот или иной дезертир покинул свою часть?

— Если есть конкретное заявление военнослужащего, утверждающего, что он совершил СОЧ (самовольное оставление части) из-за неуставных взаимоотношений — в отношении этого дезертира сразу прекращается уголовное дело, а материалы проверки в обязательном порядке отправляются в военную прокуратуру по месту дислокации его воинской части.

— А если солдат сбежал с оружием, предварительно ранив часового? И все время с момента по-

судье. Но при этом обязательно будем учитывать общественную опасность этого человека.

— В средствах массовой информации появились сведения, что сразу вслед за акцией «Явка с повинной» военная прокуратура начнет другую, диаметрально противоположную операцию в отношении дезертиров. Это правда!

— Предположительно с 1 июля должна начаться всеобщая акция «Беглец», в ходе которой будут активизированы действия всех правоохранительных органов по розыску и задержанию оставшихся дезертиров.

...Я попросил Сергея Викторовича привести в качестве примера какую-нибудь яркую историю бегства солдата из части — а потом такую же яркую эпопею его возвращения через военную прокуратуру УрВО. Но мой собеседник только пожал плечами: ярких историй нет. Все они скучны и банальны. Пожалуй, за исключением того, вот курьеза: за время акции «Явка с повинной» в прокуратуре заявлялись добровольцы из «бегу-

ков» времен начала чеченской войны, а один «могикин», уставший жить вне закона, находился в бегах аж... с 1989 года.

Звонит телефон. Чернышев, извиняясь, торпливо берет трубку:

— Да. Что? Срочно, немедленно ведите его ко мне! Да, прокуратура на Луначарского! Сегодня — последний день. Я — до восемнадцати ноль-ноль.

Среди целей, побудивших УрВО и другие военные округа присоединиться к акции «Явка с повинной», Сергей Чернышев назвал «необходимость узнать более детально и объективно причины и условия, способствующие дезертирству». Мне кажется, я знаю основную из этих причин.

Полностью изжившая себя система принудительного призыва в армию, тем более в условиях, когда нравственные ориентиры размываются, война, даже во имя защиты Отечества, более не возбуждает юные сердца, а патриотизм, подымающийся снизу, из народа, принимает все более коричневый оттенок.

Евгений СУСОРОВ  
Фото Анатолия ЛАПТЕВА

## После катастрофы

На улицах поселка Лосиный появились люди. И какие! Когда я вылез из милицейского «уазика» около уже остекленного здания администрации, то сразу же увидел неторопливо фланирующих по улице девич, поглядывающих в нашу сторону. Еще бы — столько молодых людей съехалось в Лосиный, поселок из-за трагических событий стал чуть ли не всемирно известным.

Полк патрульно-постовой службы милиции УВД Екатеринбурга несет службу по охране общественного порядка в населенном пункте, сменив областной ОМОН. Я прибыл с милиционерами 3-го батальона. После короткого построения, когда комбат майор Осадчий поставил задачу по охране общественного порядка, а командир взвода старший прапорщик Родионов распределил людей по постам, мы со старшим сержантом Айдаром Хуснутдиновым и рядовым Валерием Рычаговым направились к своему объекту — средней школе. В Лосином взяты под охрану все сколько-нибудь важные здания, работает автопатруль.

Жители в поселок вернулись. Некоторым, однако, стоило бы подождать. Ольга Ключова, директор школы, рассказала нам о том, что по пожарной лестнице в школу уже лезли. На вопрос «Кто?», женщина, нахмурившись, ответила: «Свои»...

Когда раздался первый взрыв и полетели стекла из окон, Ключова была в школе, и первой мыслью стало: «Кто же мне за это будет платить?!». Хорошо еще, что из-за летнего времени ни в школе, ни в детском саду, где обрушилась перегородка, детей не было. Директор выбежала из здания и сидела в школьном яблоневом саду, не желая бросить свою школу. Сидела и рыдала.

Сейчас в школе каждую ночь дежурят по два преподавателя, обходят с милиционерами здание и показывают самые важные помещения — класс

строены учителя гибелью командира злополучной воинской части подполковника Сергея Жуйкова. «Такой хороший дядечка был», — вспоминают они. Командир всегда помогал, чем мог, учебному заведению, выход на стрельбище обеспечил, где старшеслужбистки смогли пострелять из автоматов и пистолетов, причем даже девчонки.

Население очень довольное присутствием милиции и встречает парней приветливо. Приносят картошку, пацаны даже притащили рыбы на уху патрульным. Вообще питаются милиционеры по талонам администрации в местной столовой.

Хотя «41-й» канал и сообщил о том, что «жители Лосиново вернулись в разграбленные дома», случай мародерства был только один. В ночь на 18 июня (в ту самую ночь

трагедии) из взломанной квартиры эвакуированных пенсионеров Ереминых были похищены телевизор, мужская куртка, продукты из холодильника и даже личная бутылка водки пенсионера 1921 года рождения Еремина. Вскоре березовская следственно-оперативная группа во главе с начальником ГОВД Колпаковым установила и задержала местных

воров, мужчину и женщину, похищенное было изъято, а через некоторое время сотрудники уголовного розыска задержали двух других членов преступной группы, чуть не разорившей Ереминых.

Никакой химии и радиации в поселке не боятся, милиционеры и военные тоже работают без противогазов. Саперы областного ОМОНа предположили, что наשמевали «гриб» после третьего

взрыва был вызван взрывом горючего в хранилище (подобным образом взрывается, например, бензин в баке) или в огонь попал учебный имитатор ядерного взрыва. Впрочем, учебных пособий явно должно быть больше одного.

Около поселковых учреждений стоят большие упаковки со стеклами, они также под охраной милиции. Трудятся 9 строительных бригад. Восстановительные работы начинаются с самого раннего утра, полностью стекла вставлены только в здании администрации. Подразделения МЧС из Лосиново ушли, оставив лишь представителя для координации.

Распоряжением «мэра» в поселке запрещена торговля всеми видами спиртного, включая пиво, в Лосиново теперь — «сухой закон». Но «поддатых» на улицах все равно предостаточно — вечером, после наполненного ремонтными работами дня. Впрочем, народ расслабляется культурно, бдительная и строгая милиция повсюду и снимать посты пока не собирается.

Андрей РОДКИН

## Надежность составляла 1:10000

ЕКАТЕРИНБУРГ. 27 июня в поселке Лосиново состоялось совещание оперативного штаба по ликвидации последствий взрыва на площадке № 5 склада инженерных боеприпасов УрВО.

Главной причиной взрыва военные ученые считают воздействие шаровой молнии, сообщил начальник отдела 15-го НИИ Министерства обороны РФ, кандидат технических наук полковник Владимир Тесля. Как установили специалисты, взрыв произошел не от прямого удара молнии, так как склад имеет специальную молниезащиту, выполненную по всем правилам. Надежность ее составляет 1:10000. Мины сдетонировали от удара шаровой молнии, защиты против которой не предусмотрено ввиду слабой изученности этого природного явления. Возгорание пилорамы в административном блоке и по периметру склада, случившееся из-за удара молнии, никакого отношения к взрыву не имеет.

Тем не менее говорить об окончательных выводах рано. Исследования причины взрыва будут продолжены в лабораторных условиях. По многолетним наблюдениям заведующего лабораторией сейсмометрии Института геофизики УрО РАН Владимира Дружинина, склад инженерных боеприпасов находится в зоне активных природных аномальных явлений. Как сообщил начальник отдела

центральной испытательно-исследовательской лаборатории инженерных войск УрВО майор Сергей Неделин, вокруг территории склада в радиусе 500 метров разбросаны мины двух типов — противопехотные нажимные и противопехотные осколочные. К разминированию скоро привлекут специально обученных собак, что позволит ускорить открытие дороги Екатеринбург — Реж. Найдено и вывезено более 9 тысяч мин, взорвано более 4 тысячи. По предположениям военных, саперам придется работать до весны будущего года.

Ежедневно на восстановительных работах в поселках, расположенных близ эпицентра, трудятся 80–90 человек. Как отмечалось на совещании, в основном закончено остекление, начался ремонт крыш. Завезен шифер. Семнадцать раненых, пострадавших при взрыве, находятся в окружном клиническом военном госпитале. Состояние здоровья у всех, кроме Рената Хилажева, стабильное. Р. Хилажев все еще подключен к аппарату искусственной вентиляции легких. По словам медиков, все необходимое для его лечения в госпитале есть. К раненому приехала мать, которая живет в госпитале и помогает ухаживать за сыном. Всем пострадавшим, кроме основного лечения, будет назначена психотерапия.

ЕВРОПЕЙСКО-АЗИАТСКИЕ НОВОСТИ

## Прощание

### Школа, милая, будь со мной!

Милая? Ой ли? Конечно, я тебя «очень люблю», но не до такой же степени! И вообще, я расстаюсь с тобой на всю жизнь... Возможно, поэтому я запоминаю твой голос, твой мир, который, я надеюсь, будет согревать меня многие годы...

Визги, употребление непечатных слов... Кто-то кому-то отдал ногу, поврал одежду, укусил за ухо... кто-то (постарше и поумнее) стоит в стороне и с выражением «Господи, какие же они идиоты» на лице, взирает на все происходящее. Нет, это не Полтавская битва...

Это всего лишь... попытка учеников нашей школы сдать свои вещи в раздевалку. Так продолжается до тех пор, пока не приходит злойшлый-презловый дежурный учитель и с криком: «Вы что, даже в очередь встать не можете?», начинает разгонять толпу. Но выстроить очередь не удается, так как обычно каждый из учеников занимает место минимум на половину своего класса, отгнав остальных желающих временно избавиться от своей верхней одежды.

И все-таки каждый, томившийся в этой толпе, мечтает о том счастливом времени, когда на улице будет тепло и очереди в раздевалку забудутся, как кошмарный сон...

Май месяц — это не только лихорадочная подготовка к экзаменам, но и творческие мучения, связанные с грядущим праздником «последнего звонка».

— Какую песню будем «гадить»? — самый распространенный вопрос в нашем классе. Переделка песен, стихов, сочинение «забавных» историй не прекращается даже на уроках. Безумные глаза учеников повергают в ужас всех преподавателей, может быть, поэтому нас стараются не спрашивать, сразу давая самостоятельные и контрольные работы?

— Ну-с, ребятки, — кровожадно усмехаясь, начал учитель, — мы закончили программу, сегодня годовая контрольная. Начнем, пожалуй. «Препод» раздал всем карточки с заданиями и, усевшись за свой

стол, стал зорко обозревать окрестности с целью выяснить, кто списывает.

До звонка десять минут... А у меня еще две задачи не решено. Уже ни на что не надеясь, с тоской позираю глазами сляпую передо мной отличницу. Она уже все сделала и спокойно рисует на парте. Но списать невозможно — учитель сразу увидит. Видимо, придется мне довольствоваться тройкой за контрольную... И вдруг... Невероятно! Кто-то позвал моего учителя в коридор! Не теряя даром времени, прошу у отличницы списать. Вот вроде бы и все... Звенит звонок, с видом победителя кладу учителю на стол «свою» контрольную работу.

Все-таки здорово, что на свете есть люди, которые вовремя вызовут учителя в коридор, и люди, которые вовремя дадут списать!

Сидит со мной рядом, за соседней партой, только руку протянуть, человек. Совершенно, на первый взгляд, заурядный: не любит учиться, зато любит пить пиво и курить. Он никак не проявляет себя на уроках и внеклассных мероприятиях. Но... Но что-то есть в нем такое... Тайна какая-то, изюминка. Есть что-то такое, что притягивает к этому человеку весь класс.

Рядом с ним всегда весело. Он знает кучу анекдотов и смешных историй. И в то же время он — философ, хотя не прочитал за всю жизнь ни одной философской книги, считая, что это может как-то повлиять на его индивидуальность. Принцип Его жизни: «Ничто не вечно под луной».

Я долго пыталась понять, что так тянет к нему людей? А потом поняла: он просто всегда остается самим собой, независимо от того, с кем он сейчас общается. Многие ли из нас, пройдя трудную школу школьной жизни, прошли через «тиски», сохранили свою индивидуальность?!

Школа, единственная и неповторимая, убивающая и создающая личности, ты навеки останешься для меня тюрьмой, дающей неограниченную свободу.

Ольга СОЛДАТОВА

## Метро

ЕКАТЕРИНБУРГ. Заместитель главы Екатеринбурга Виктор Попов принял участие в совещании представителей ассоциации городов — строителей метро, которое состоялось в Самаре, сообщила пресс-служба мэрии. От имени главы города он подписал совместное обращение ассоциации к президенту, премьер-министру и Государственной думе РФ. В обращении содержится требование выполнить финансовые обязательства перед метростроителями двенадцати городов России. Долг федерального бюджета перед российскими метростроителями составляет 3 миллиарда рублей, из них 130 миллионов предназначены для Екатеринбурга. Из-за недостаточного финансирования сроки пуска станции «Геологическая» отодвигаются все дальше. Однако продолжать строить метрополитен экономически более выгодно, чем заморозить. Например, в Самаре в прошлом году строительство подземки было полностью остановлено. В результате на подержание шахт и тоннелей в безопасном состоянии ушло столько же средств, сколько требовалось для продолжения строительства. По мнению участников совещания, для российских мегаполисов, задыхающихся от наземного транспорта, перемены пассажирского потока под землю — единственный приемлемый выход для решения транспортной проблемы. Представители Министерства финансов РФ, присутствовавшие на совещании, заверили В. Попова, что в июле в Екатеринбург поступит 6 миллионов живых рублей, которые пойдут на выплату заработной платы рабочим и закупку необходимого пускового оборудования. Сейчас в строительстве метро в Екатеринбурге участвуют все основные бригады тоннельных отрядов. 120 проходчиков продолжают забастовку.

ПО СООБЩЕНИЮ ЕАН

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ в ночь с пятницы на субботу возле общежития УГТУ-УПИ, что на улице Коминтерна, был найден молодой человек, которого пырнули ножом в живот. 24-летнего жителя Сургута доставили в больницу, где на следующий день он умер. Вчера следователи, опросив свидетелей, вышли на подозреваемого — 30-летнего менеджера некоего ООО. Менеджер признался, что нож послужил ему аргументом в споре.

Дважды во вторник в екатеринбургском владывались вооруженные грабители. Ранним утром женщина, живущая на улице Высоцкого, открыла дверь, не осведомившись, кто там. Трое в масках и с облезлым ворвались в дом и обчистили доверчивую бабу на 1000 рублей. В середине дня налет произошел на квартиру дома по улице Хрустальной. На этот раз грабителей в масках было двое, хозяйка они грозили пистолетом, а добыча бандитов составила 8000 рублей.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУВД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

3 — 4 июля по области ожидается переменная облачность, кратковременные дожди, грозы. Ветер юго-западный, 5—10 м/с, при грозах порывы 15—18 м/с. Температура воздуха ночью 8°—13°. Днем 18°—23°.



было. Тогда перед мавзолеем он содрал с себя одежду и, скрипя зубами от холода (было 25° ниже нуля), облачился в майку любимой футбольной команды. Обнаженного Ватти сразу окружили продавцы шапок-ушанок. Шапки ушли англичанам по десять долларов против пятнадцати. Так, в одной майке и ушанке, из-под которой торчали

# ИЗРАЗЦОВЫЙ ПАНКЪ

стеганные пирсингом уши и брови, замер он на кремлевском снегу. Запомните этот вид!

— **Множество юных панков, заполнивших вчера Горбушку, видят в вас образец для подражания. Считаете ли вы себя таковым?**

— Сам я хреновый певец, да и ребята мои не бог весть какие гении. Бас-гитариста вообще взял только к концерту, репетиций не было. Зато мы играем то, что чувствуем. Если и есть чему поучиться, так это тому, что обычные люди вроде нас могут себя выразить!

— **Ваш первый диск назывался «Армейская жизнь» и был записан сразу после возвращения из армии. Насколько тяготы солдатской жизни**

могут подковывать панк характер?

— Да, здоровые мужики после двух лет службы бьют новичка за «неправильное» выражение лица. Я в семнадцать лет добровольно пошел служить, так как это был единственный выход покинуть уличную банду и не оказаться в тюрьме. И хорошо сделал! Идешь туда невинным слабым подростком, а становишься мужиком. Там меня уважали, предложили чин. Но тогда я впервые услышал панк-музыку. И никто не смог меня удержать! Служил в Таиланде и на острове Кросс-Маклейн. У нас были стич-

духе, платили тридцать — пятьдесят. А потом нас пригласили в рекорд-компанию, пообещав выпустить диск и много денег, если сменим название (в переводе — «Принуждаемые»). Мы послали их на хер! Тогда они сказали: fuck yourself, — и устроили нам проблемы с клубами... Не на что стало жить, и музыканты стали уходить. Приходили другие — и скоро начинали чувствовать себя fucking звездами. Я не мог убедить их, что быть в Exploited значило быть единым целым. Орал на них, иногда мы дрались не на шутку, а потом все начиналось сначала.

но, а эмблема группы — череп с «ирокезом» не ваш ли собственный?

— Идеи песен, конечно, мои... Как и эта татуировка! (Ватти по очереди задрал рукава майки, потом заглянул на живот, крикнул и, ставив майку, обнаружил искомое на правом плече). Это я придумал. После 1984-го лого Exploited сделали себе татуировки панков!

— **Администрация гостиницы «Украина», где вы остановились, не догадывается, наверно, о вашей репутации поджигателя гостиниц!**

— Fuckin' shit! В прошлом году в Германии проводился фестиваль. И в гостинице запылихало от окурка, который бросили немцы, жившие с нами на одном этаже. Все наполнилось дымом, ни хрена не видеть. Мы схватили огнетушители и все вместе погасили пламя еще до приезда пожарников. А потом стали разбираться. И одна fuckin' американская группа сказала, что виноваты мы. И нас заставили заплатить DM 24000!

— **Как вы относитесь к славе в России? Наверняка вам уже говорили о популярности вашего лозунга Punk Not Dead!**

— Я простой человек, но горд тем, что свою жизнь сделал сам. Я мог бы зарабатывать кучу денег, играя другую музыку... Но, fuckin', нельзя идти на компромиссы, нельзя, чтобы тебя покупали! Я всегда говорю, что думаю, не криво душой. И, наверно, парням у вас, в России, это близко.

«Медведь»

● Филипп Киркоров, вернувшись из Болгарии, где он получил гран-при фестиваля телепрограмм «Антенна» за показ телеверсии своего сольного концерта в СК «Олимпийский» на канале РТР, отправился на своем личном самолете в Калининград на съемки нового видеоклипа на композицию «Обручальная ночь». По сообщению пресс-атташе певицы Михаила Садчикова, это будет необычный натуральный клип, ведь именно для этого Филипп и отправился так далеко. Съемки прошли не только на фоне зеленого ландшафта, но и на песчаных карьерах и даже на одном из военных полигонов. «В то время как в Москве и Питере были ужасно жаркие дни, в Калининграде стоял циклон, в связи с чем многое из запланированного не было снято», — рассказал Михаил. — Поэтому было принято решение улететь раньше запланированного срока. Но это несколько не расстроило Филиппа, находящегося в отпуске». В ближайшее время артист планирует доснять клип «Обручальная ночь», режиссером которого выступил племянник Олега Янковского Владимир Янковский.

● Анита Цой, вернувшись из Южной Кореи, продолжит работу над вторым альбомом. По сообщению продюсера исполнительницы, в настоящее время уже записаны пять песен на стихи и музыку Аниты. «Возможно, и второй альбом будет авторским», — рассказал Сергей Пудовкин. — Но это совсем не значит, что Анита никогда не будет исполнять чужих песен. Если появится интересное предложение, почему бы не реализовать его». На одну из новых композиций, название которой пока неизвестно, Анита Цой планирует в ближайшее время снять видеоролик.

● Альбом Валерия Леонтьева «Санта-Барбара» вышел на фирме Dana Music. Артист продолжает работу над еще одной пластинкой, музыку для которой написал композитор Игорь Крутой. Как рассказал корреспонденту InterMedia продюсер Валерия Леонтьева Николай Кара, работа над диском длится уже больше года и идет крайне неспешно. Однако в августе планируется альбом закончить. «Уже набран материал на полноценную пластинку», — рассказал г-н Кара. — Некоторые песни записаны на различных студиях». Со 2 августа Валерий Леонтьев и Игорь Крутой собираются заняться записью оставшихся композиций. Название пластинки, равно как и студия, где она будет дописываться, пока не определены. Сведения альбом пройдет скорее всего по океаном. Тем временем в репертуаре Валерия Леонтьева появилась песня, которая не войдет в будущий альбом. Это композиция «Бездомная любовь», написанная Русланом Горобцом на стихи Николая Денисова.

В день рождения Джонни Роттена на московскую землю ступил герой лифтов, заборов, скал, бетонных плит, от юга до севера нашей родины испещренных словами: PUNK NOT DEAD. Именно Ватти Бачен, предводитель исторической панк-группы The Exploited, создал в 1981-м альбом со злополучным именем, попавшим на наши стены. После концерта в Горбушке Ватти с ребятами посетил две площадки — Красную и станцию метро «Площадь Революции». Там знакомой надписи не

ки с террористами ИРА. Как-то раз оказались против сорока fucking бандитов — я застрелил двоих. Стало тошно! Дрожали руки и ноги! Об этом я тоже пал в том альбоме.

— **Известно, что музыканты у вас в группе не задерживаются. Причина — ваш плохой характер? Или они влипают в историю, как с первым барабанщиком, который угодил в тюрьму за вооруженный грабёж!**

— А было все так. Два года мы играли по клубам, нас называли вторыми Sex Pistols. Мы зарабатывали сто фунтов в неделю, хотя другим «бэндам», в том же

— **И, несмотря на то что, вы записали несколько отличных дисков...**

— Я ни хрена не получил от этих многотысячных тиражей. Ни хрена! Они выходили, как бутлеги, полупиратские. Я потребовал от менеджера навести порядок, а он предъявил охапку подписанных мною бумаг. О fuckin' shit! Я подписывал что ни попадя! А ведь многие завидовали мне, считая богачом! Тот парень, мой продюсер, всегда хвалил меня, не мешал работать. Но и я его не контролировал, даже в случае с последним диском «Бей ублюдков».

— **Выходит, Exploited — это вы, Ватти. Интересно**

Музыка новых технологий еще молода, но разнообразных стилей и течений уже довольно много и по их названиям далеко не всегда понятно, что они собой представляют. Итак, по порядку.

## Detroit House

Самое старое и традиционное течение. Эту музыку играли в клубах Чикаго и Детройта еще в конце семидесятых и, хотя с тех пор она заметно изменилась, знаменитое дейтройское звучание ни с чем не спутаешь. Мягкий и чистый House-ритм, почти не искаженный электроникой вокал в стиле соул и фортепианные линии заряжали вечеринки, на которых играли Detroit House, огромной энергией.

Записи: «Best of House Music» vol.1

## Deep House

Во многом похожий на классический Detroit, Deep представляет собой причудливую смесь House-музыки с вокалом госпел. Как утверждают его поклонники,

ускоренный в 2-3 раза женский вокал. Если возникло ощущение работы отбойного молотка, то все в порядке. Очередной хит готов.

Записи: DJ Dano «Cosmic Trash»

## Tribal

Tribal особенно интересен тем, что в нем используются звуки и ритмы религиозных церемоний североамериканских индейцев, эскимосов и народов севера Сибири. Также «наведение мостов» между обычаями древних племен и современной райв-культурой выглядит иногда несколько искусственным, но в целом минималистичная Tribal музыка обладает своим несомненным очарованием.

Записи: Studio X «Los Kings Del Mambo»

## Trance

Музыка ментального путешествия. Ритмы, используемые в Trance, значительно проще, чем в Breakbeat или Jungle, и «пленки» монотонных и прозрачных синтезированных звуков струнных завершают ощущение перехода в иные пространства. Имеет огромное количество разнообразных направлений: Acid Trance, Goa Trance, Hard Trance и т.д. Если эту музыку слушать в машине, то начинает казаться, что скорость намного меньше, чем должна быть, так что не увлекайтесь слишком сильно!

Записи: большинство из выпускаемых Harthouse, например, «Progressive Attack»

## Ambient

Наиболее удачную характеристику Ambient дал журнал «Птюч», сравнив этот стиль с музыкой, которую играют в «МакДоналдс». Действительно, никакого жесткого ритма, агрессивного звучания сэмплов, ничего, нарушающего почти космическое спокойствие. Это музыка скорее для ушей, чем для ног.

Записи: Aphex Twin «Selected Ambient Works»

## Progressive

Исходно это слово, придуманное музыкальным журналом, обозначало направление техно-музыки, в котором основной акцент ставился не на умелом сэмплировании и синтезаторных «петлях», а на точном копировании настоящих инструментов и поиске удачных коротких мелодий. Впрочем, стиль так и не оформился, и характеристика Progressive теперь почти ничего не означает, хотя употребляется очень часто: все андерграундные техно-музыканты считают свою продукцию «прогрессивной».



## Acid House

Acid в переводе с английского — кислота, а кислота, как известно, вещь едкая — где ржавчину оставит, а где и дырку, или вообще растворит все без остатка. Примерно так действует и музыка Acid House, благодаря своим фирменным «кислым» звукам. Описать их словами почти невозможно, лучше один раз послушать любую композицию с пометкой «Acid Mix», и все сразу станет понятно. Кстати, именно музыканты, работающие в стиле Acid House, стали очень широко использоваться в своих треках звуки, позаимствованные из других композиций, запустив целую волну обработки всего чего угодно в Acid звучании.

Записи: «House Hallucinate Pump Up the World» Vol.1

## Techno/Rave

С этим стилем, вероятно, вы уже вполне знакомы: почти все коммерческие техно-проекты, типа 2 Unlimited или Scooter, популярные в России, это именно Techno/Rave. Стиль довольно нейтрален, прост и не раздражает слух и голову.

Записи: Практически любые болгарские CD с названиями типа «DJ Hits».

## Hardcore

Hardcore — это очень просто. Берем обычный техно-ритм, делаем его быстрее, еще быстрее и еще немного быстрее. Теперь накладываем на него любые отрывистые звуки, сэмплы металлической электрогитары, крики и

По материалам отечественной печати и сети Internet

# Музыкальная студия

Общезвестно, что группа «ЧайФ» образована в 1985 году. Однако, как всегда при ближайшем рассмотрении, выясняются любопытные подробности. Например, что началом истории группы следует считать 1976-й. Или что слово «ЧайФ» имеет вполне конкретное значение. Итак, некоторые эпизоды из истории группы «ЧайФ» периода 1976—1985 гг. в изложении Владимира Шахрина.

## 1976. Начало

Я считаю, что момент зачатия коллектива произошел в 1976 году, когда в 10 «Б» 36-й средней школы г. Свердловска привели аккуратно подстриженного положительного мальчика в галстук и представили: «Это ваш новый ученик Владимир Бегунов». Его посадили за парту, и на первом же уроке он начал тянуть руку и старательно все отвечать.

Оказалось, ему мама дала наставления: «Вова, это твой последний шанс! Здесь никто не знает о твоём прошлом, надо начать жизнь сначала — положительно!» И он решил выполнить заветы мамы. После первого поднятия им руки ему тут же была присвоена кличка «Фонарь».

А тогда вышел альбом Джона Леннона «Мосты и стены», еще что-то, и мы, сидя на задних партах, все это разглядывали. На перемене Бегунов к нам подошел, начал проявлять недюжинные меломанские познания и все время склонял нас к «Лед Зеппелин». Надо сказать, что у нас в классе никто «Лед Зеппелин» не слушал, как это ни странно. И он с нами бился.

Потом он попал на первую репетицию нашего школьного ансамбля, все обихаживал, но тут же влился в коллектив и начал играть. Эта его манера не изменилась с годами — он обязательно все обгадит и обихаживает, но сыграл.

## 1978. Армейское чудо

В 1978 в один день нас забрали в армию. Привезли в Хабаровск, постригли, отправили в баню, переодели, и вот после бани мы ходили среди толпы одинаковых людей и не могли узнать друг друга. Это был шок.

Потом на первый год службы нас разбросало — меня отправили на заставу на китайскую границу. Бегунова — куда-то под Питер. На второй год нас переводят, и мы снова встречаемся в одной части. Что, учитывая все обстоятельства, равно чуду. Абсолютно мистическая история.

Мы собираемся, играем для друзей в казарме, особенно бурного музицирования не было, но вот

именно тогда мы впервые начинаем слушать записи отечественных исполнителей типа «Машини времени» и понимаем, какие же мы дураки, что раньше ничего не догадывались записывать. Сколько лет играли до этого, нам и в голову не приходило записать это на магнитофон!

В принципе, это сыграло положительную роль. Мы группа, которую больше интересует сиюминутное получаемое удовольствие. Нам нравится репетиро-

вать, нам нравится играть, и это гораздо важнее того, что будет потом.

## 1982. Собраться на чайф

После армии был момент какого-то непонятно затишья. А в 1982 году мы с Вовкой попадаем на концерт Майки и Цоя, который проходил в красном угловатом архитектурного института. Мне тогда очень понравился Цой, я вдруг понял — это просто супер! И пока я этот концерт слушал, у меня подсознательно шел такой ряд, что, в общем, это совсем другое, нежели сочиняю я, но почему бы и нет? И на следующий день я сказал Вовке: «Ты знаешь, у меня есть несколько песен!»

## И мы начали потихоньку играть

И мы начали потихоньку играть. Я правдами и неправдами выбил комнатушку в ДК строителей, в которой мы начали собираться и там репетировать. Тогда появился Олег Решетников (перкуссия... А.Р.) и Вадик Кукушкин (трубач). Вадик Кукушкин и прозвонил впервые это слово — «ЧайФ», относившееся

к тому напитку, который мы заваривали через кофеварку «Бодрость», засыпая в нее чайную заварку. И все это мероприятие называлось «собраться на чайф».

## 1985. Рок-клубу — быть

В 1985 году мы решаемся сыграть первый концерт — в ДК МЖК, в составе «Бегунов-Шахрин-Решетников». Концерт был записан, и запись сохранилась. Хороший концерт.

А перед этим был уникальный джем-сейшен. Тогда было популярно устраивать джем-сейшны, что, в общем, являлось банальными пьянками. И вот на один такой сейшен меня пригласил наш уральский прозаик Андрей Матвеев,

и мы возились со звуками смывания унитаза в песне «Квадратный вальс» — «нет, нет, не похоже на унитаз, давай еще попробуем!»

Перкуссию записывали так — сделали шатер из ковра посреди комнаты, посадили туда Решетникова, он стучал в какие-то штуки, а мы с Бегуновым сидели на диване и играли на гитарах. Я, кстати, только сейчас понимаю подвиг моих родителей, выносивших все это.

## Как «ЧайФ» был запрещенной группой, а Шахрин — депутатом

В моей жизни был период, когда я в течение полугода был депутатом районного Совета. Тут нужно сразу отметить, что тогда рые не исполняют песни советских композиторов, что само по себе ужасно. И вот нужно проявлять бдительность, заходить в общежития — не слушают ли там эти рок-группы и так далее.

## Субботним вечером в Свердловске

Тогда же мы записываем альбом «Однажды вечером в Свердловске». Или «Субботним»?.. Нет, все-таки «В субботу вечером в Свердловске». И эта запись — самые светлые воспоминания о ней, мне было безумно приятно ее делать! Там играло много людей из разных групп. Бутусов говорил: «Вот здесь я буду орать», Умецкий: «Вот здесь я сыграю на бас-гитаре», Белкин: «О, я знаю, здесь сыграю на 12-струнной гитаре!». За барабанами люди месьялись, и в течение дня все это было записано. Это был стопроцентный рок-н-ролл — все на экспромте, какое-то нереально благоприятное отношение друг к другу... Мы любили друг друга — и радовались успехам друг друга.

В настоящий момент Владимир Шахрин и Владимир Бегунов работают над книгой. Вернее, над книгами — творческий метод подсказан продюсером «ЧайФом» Дмитрием Гройсманом. Он заключается в следующем — Владимир пишущий каждый свою версию истории коллектива, не заглядывая в рукописи друг друга. В итоге мы и получим стереофоническую историю группы «ЧайФ». Ждем-с.

«Музобоз», январь, 98



ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 июля

"ОРТ"

Уважаемые телезрители только Екатеринбург и близлежащих районов! СГТРК принимает участие в передаче "Вам свои изменения за первые в эфире с 06.00 до 12.00 в связи с профилактическими работами."

КАНАЛ "РОССИЯ"

Уважаемые телезрители только Екатеринбург и близлежащих районов! СГТРК принимает участие в передаче "Вам свои изменения за первые в эфире с 06.00 до 12.00 в связи с профилактическими работами."

20.10 НТ. "Турим и отдых"
20.15 НТ. Т/с "Секрет Тропиканки"
20.45 НТ. Погада, эфирша
22.00 СГТРК. "7 канал"

"КУЛЬТУРА" НТТ

Уважаемые телезрители только Екатеринбург и близлежащих районов! СГТРК принимает участие в передаче "Вам свои изменения за первые в эфире с 06.00 до 12.00 в связи с профилактическими работами."

20.10 НТ. "Турим и отдых"
20.15 НТ. Т/с "Секрет Тропиканки"
20.45 НТ. Погада, эфирша
22.00 СГТРК. "7 канал"

ОБЛАСТНОЕ ТВ

07.00 НАВИГАТОР
09.00 "Зачин хостинг". Мультфильм
09.15 НАВИГАТОР
10.10 Исторические расследования. "Израиль: армия и страна"

10 "4 КАНАЛ"
06.00 НОВОСТИ. Итого дни
07.00 "УТРЕННИЙ ЭКСПРЕСС"
09.00 М/с "Новые приключения Пинноккио"

"4 КАНАЛ"

06.00 НОВОСТИ. Итого дни
07.00 "УТРЕННИЙ ЭКСПРЕСС"
09.00 М/с "Новые приключения Пинноккио"

18.00 "КАЖДАЯ ДЕНЬ"
18.15 Погада
18.20 Астрологический прогноз
18.35 "Юридический канал"

"АТН"

07.00 "ВЕЩЕР С НАВИГАТОРОМ"
08.00 М/с "Чип и Дейл спешат на помощь"
08.30 Час Диснея. "Чудеса на виражах"

18.00 "КАЖДАЯ ДЕНЬ"
18.15 Погада
18.20 Астрологический прогноз
18.35 "Юридический канал"

"АТН"

07.00 "ВЕЩЕР С НАВИГАТОРОМ"
08.00 М/с "Чип и Дейл спешат на помощь"
08.30 Час Диснея. "Чудеса на виражах"

18.00 "КАЖДАЯ ДЕНЬ"
18.15 Погада
18.20 Астрологический прогноз
18.35 "Юридический канал"

"АТН"

07.00 "ВЕЩЕР С НАВИГАТОРОМ"
08.00 М/с "Чип и Дейл спешат на помощь"
08.30 Час Диснея. "Чудеса на виражах"

ВТОРНИК, 7 июля

"ОРТ"

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Роквое наследие". Сериял
09.30 Программа "Мы"

КАНАЛ "РОССИЯ"

07.00 "Лиса и медведь". М/ф
07.15 "Присоськи"
07.30 "Вести"
07.55 "Побродности"

22.30 СГТРК. "Хроника происшествий"
22.40 СГТРК. "Профессионалы". Директор Института истории и археологии академик

КУЛЬТУРА

07.00 НТ. Утренняя программа
07.50 НТ. "Минутный день"
07.55 НТ. Профессиональные бои "Ринг"

23.45 После новостей...
00.00 "Кремлевские няньки"
01.30 "Джазфония"

ОБЛАСТНОЕ ТВ

07.30 "СОБИТИЯ". Информ. прогр.
07.50 ПРОДАКТИКА ДО 20.00
20.00 НОВОСТИ
20.15 "Белый дом"

06.00 НОВОСТИ. Итого дни
07.00 "УТРЕННИЙ ЭКСПРЕСС"
09.00 Мультсериал "Новые приключения Пинноккио"

"4 КАНАЛ"

06.00 НОВОСТИ. Итого дни
07.00 "УТРЕННИЙ ЭКСПРЕСС"
09.00 Мультсериал "Новые приключения Пинноккио"

18.00 "КАЖДАЯ ДЕНЬ"
18.15 Погада
18.20 Астрологический прогноз
18.35 "Юридический канал"

"АТН"

07.00 ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС. "Известия" с Николаем Соколовым
07.35 ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС. "Три Четверти" с Эдуардом Худковым

18.00 "КАЖДАЯ ДЕНЬ"
18.15 Погада
18.20 Астрологический прогноз
18.35 "Юридический канал"

"АТН"

07.00 ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС. "Известия" с Николаем Соколовым
07.35 ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС. "Три Четверти" с Эдуардом Худковым

18.00 "КАЖДАЯ ДЕНЬ"
18.15 Погада
18.20 Астрологический прогноз
18.35 "Юридический канал"

"АТН"

07.00 ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС. "Известия" с Николаем Соколовым
07.35 ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС. "Три Четверти" с Эдуардом Худковым

СРЕДА, 8 июля

"ОРТ"

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Роквое наследие". Сериял
09.30 Программа "Мы"

КАНАЛ "РОССИЯ"

07.00 "Лиса и медведь". М/ф
07.15 "Присоськи"
07.30 "Вести"
07.55 "Побродности"

20.00 "Вести"
20.35 "Санта-Барбара". Сериял
21.35 СГТРК. "Курортный городок". Д/ф

КУЛЬТУРА" НТТ

07.00 НТ. "Ничего не светит"
07.50 НТ. "Минутный день"
08.00 НТ. "Новости бизнеса"

00.50 "Комки ХХ века". Николай Эрзман.
02.00 Новости культуры

ОБЛАСТНОЕ ТВ

07.30 "СОБИТИЯ". Информ. прогр.
07.50 ПРОДАКТИКА ДО 20.00
20.00 НОВОСТИ
20.15 "Белый дом"

15.50 Телетекст
16.00 "ГАЛЛАДИОН СКАЗКИ, ИЛИ КОНЦЕРТ-ПОДСКАЗКА". Программа для детей

"4 КАНАЛ"

06.00 НОВОСТИ. Итого дни
07.00 "УТРЕННИЙ ЭКСПРЕСС"
09.00 М/с "Новые приключения Пинноккио"

19.10 НОВОСТИ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА
19.25 "Два садовода"
19.35 Мебель "Хелга" от фирмы "Сандер"

"АТН"

07.00 ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС
07.35 "Три Четверти" с Т.Солодянкиной
07.55 КСТАТИ
08.00 М/с "Чип и Дейл спешат на помощь"

18.00 "КАЖДАЯ ДЕНЬ"
18.15 Погада
18.20 Астрологический прогноз
18.35 "Юридический канал"

"АТН"

07.00 ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС
07.35 "Три Четверти" с Т.Солодянкиной
07.55 КСТАТИ
08.00 М/с "Чип и Дейл спешат на помощь"

18.00 "КАЖДАЯ ДЕНЬ"
18.15 Погада
18.20 Астрологический прогноз
18.35 "Юридический канал"

"АТН"

07.00 ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС
07.35 "Три Четверти" с Т.Солодянкиной
07.55 КСТАТИ
08.00 М/с "Чип и Дейл спешат на помощь"



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 июля

07.55 П. Кадочников в прикл. фильме "Ищи ветра..."
09.15 Лотто-миллион. Спортлото
09.30 "Дисней-клуб": "Утиные истории"

02.45 "НОВОСТИ 9 1/2" И. ШЕРЕМЕТ
"4 КАНАЛ"
07.00 НОВОСТИ. Итоги недели
08.00 "Утренний телебом-экспресс"

КАНАЛ "РОССИЯ"
08.00 "Служу Отечеству"
08.25 М/фильм
09.00 "Аншлаг" и Ко
09.55 "Сам себе режиссер"

"РТК"
12.00 Погода
12.05 Д/ф "Золотое золото - фарфор из Мей-серии"

"КУЛЬТУРА" / НТТ
09.00 НТТ Разминка
09.10 НТТ. Программа "Православие"

"АТН"
07.55 КСТАТИ
08.00 Развлекательная программа "ХИТ"

ОБЛАСТНОЕ ТВ
09.00 ВОСКРЕСЕНЬЯ ШКОЛА
09.15 "Мальчик и лоск". Х/ф

"СТУДИЯ-41"
10.30 ПОГОДА
10.35 "Концерты звезд". Кейт Буш

"10 КАНАЛ"
08.20 "НОВОСТИ 9 1/2" И. ШЕРЕМЕТА
09.20 Туристическая программа "НА ПОСОШОК"

"АСВ"
07.00 Диск-канал
07.40 "Тапки "Татанка"

"40 КАНАЛ"
08.20 "НОВОСТИ 9 1/2" И. ШЕРЕМЕТА
09.20 Туристическая программа "НА ПОСОШОК"

"Б1 КАНАЛ"
07.15 "Ночные новости"
07.30 НОВОСТИ. Итоги недели (от 11 июля)

ВЕДУЩАЯ СТРОКА

ПРОДАЮ
■ Европейское качество - гипсоволокнистый лист (ГВЛ, облицовка стен, перегородки, потолки, полы). Тел.499-172.

■ Новая цена! При покупке ламинированного паркета «KIPLING» более 104 кв.м. вы заплатите всего 98 руб. за кв.м.

■ Памятники мраморные. Тел.45-78-01.
■ ООО "Химтеc-строй" предлагает ревдинский кирпич (цены ниже заводских), отгрузка из Екатеринбург. Пеноблоки - 250 руб/кв.м.

МАГАЗИН «МОТОР»
г. Екатеринбург
Все для «Волги», «ГАЗа» и «Газели»
Самые низкие цены
Не верите - убедитесь

РАБОТА
■ Работа. Тел.58-29-49. Охранная фирма предоставит любые услуги. Тел.74-46-58. Лиц.5506.

ОТДЫХ
■ Евпатория, Саки, Алушта - санатории, базы отдыха от 12 дней от 48 рублей в сутки. Тел.51-95-05. Лиц.09884.

УСЛУГИ
■ Электронная рефлексотерапия реально поможет бросить пить. Тел.56-08-94. Реш. нр.79.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ
Используйте новые возможности!
Рекламные объявления в газету
«НА СМЕНУ!»

Редакция газеты «На смену!» на временную работу требуется корректор. Тел.: 56-91-14.

Изготовим буклеты, брошюры, газеты к знаменательной дате, журналы, ограниченный тиражом, любую бланковую продукцию в черно-белом и цветном исполнении.

Вас уже не устраивает старый указатель?
Просто выберите его!
А мы сделаем новый!
Отдела рекламно-полиграфических услуг Уральского палаты недвижимости
42-09-19, 46-76-23
Репина, 5, оф. 11

Городской токсикологический центр возобновляет купирование запоев и лечение абстинентного синдрома. Ул. 8 Марта, 78, тел. 22-37-35.

СЕГОДНЯ
АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ДРАМЫ
ПОМИНАЛЬНАЯ МОЛИТВА
18.00

ЗВАННЫЙ ВЕЧЕР С ИТАЛЬЯНЦАМИ
3 июля
В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ
18.30
КИНОТЕАТР «САЛЮТ»
[51-47-44]
ГОДЗИЛЛА
ТИТАНИК
ОСВОБОДИТЕ ВИЛЛИ-3

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ «НС!»
За содержание объявлений редакция ответственности не несет
Продается щенок русского спаниеля. Возраст 3 месяца. Родители - охотники. Тел.: 45-84-62.



2 июля — международный день спортивного журналиста

ЛУЧШИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ — НАШ!



ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА. Юрий ОВОДОВ — спортивный обозреватель «НС!» и собственный корреспондент газеты «СПОРТ-ЭКСПРЕСС» по Екатеринбург...

— Любимый вид спорта? — В качестве участника, все виды футбола. В качестве болельщика — баскетбол, в качестве спортивного журналиста — хоккей с шайбой.

— Первый спортивный материал назывался? — Неопубликованный: «Отчет о матче чемпионата СССР 1975 года по хоккею с мячом СКА (Свердловск) — СКА (Хабаровск)» — сочинение на «свободную» тему в четвертом классе школы.

нет, ни путешествия. Увлечение одно — люблю играть — в футбол, в шахматы (как-то испугу сыграл вничью с экс-чемпионкой мира Майей Чибурданидзе), в карты («подкидной дурак»). Год назад, вместе с Аркадием Аркановым, Анатолием Карповым и Владимиром Жириновским, участвовал в чемпионате России по «подкидному» и выбыл в первом же круге. Не совсем, значит, дурак...

— Женские хоккей и волейбол, все виды силовых единоборств и гольф. — Любимый спортсмен из числа тех, кого видел лично? — Любимых нет, есть очень уважаемые. Например, покойный ныне вратарь футбольного «Уралмаша» Олег Любильский и бывший хоккеист «Автомобилиста» Андрей Мартыанов. Список, разумеется, не полный.

— Любимая команда? — Футбольная сборная журналистов «Прессинг». Создал ее с друзьями пять лет назад и все пять лет по мере сил, времени и желания «прессингов» где только можно и против кого можно. Играл и с актерами (Театр Табакова), и с бизнесменами (компания «Ринк» и «Мерлони»), и с профессиональными хоккеистами («Динамо-Энергия»), и... В общем, стараюсь играть 2-3 раза в неделю. Иначе — скучно.

— Событие, которое запомнилось на всю жизнь? — То, как после операции на глазу (в клинике у Федорова) в июньскую жару проводил в Екатеринбурге первый и до сих пор последний матч по американскому футболу. Провел. Не умер. Чего и вам желаю...

Фото Анатолия КОЛОЩЕНКО

ФУТБОЛ

На продолжающемся во Франции Кубке мира определилась восьмерка команд, вышедшая в 1/4 финала. 3 июля за выход в полуфинал сыграют Бразилия — Дания, Италия — Франция, а 4 июля — Нидерланды — Аргентина, Германия — Хорватия.

Состоялись матчи 15-го тура первенства России среди команд уральской зоны второго дивизиона.

Все лидеры одержали очередные победы и добавили себе по три очка: «Амкар» (Пермь) — «Трубинку» (Камеи-Уральский) — 7:0 (хет-трик в этой игре сделал лучший снайпер чемпионата Константин Парамонов, на счету которого стал 21 забитый мяч), «Содовик» (Стерлитамак) — «Носта» (Новотроицк) — 1:2, «Металлург-Метизник» (Магнитогорск) — «УралАЗ» (Миасс) — 0:2, «Уралмаш» (Екатеринбург) — «Зенит» (Челябинск) — 1:0. В игре с одним из аутсайдеров «Уралмаш», откровенно говоря, выглядел несколько плохо, но реноме фаворита спас 20-летний хавбек Михаил Галимов, метров с 20—25-ти отправивший мяч точно в угол ворот гостей. Случилось это

всего за три минуты до окончания встречи. Отметим, что весь матч в составе «Зенита» провели экс-уралмашевцы вратарь Григорий Исаев и полузащитник Игорь Шмидт, а в конце второго тайма на поле вышел и некогда любимец уралмашевских болельщиков форвард Вячеслав Хованский, к слову, сыгравший очень плохо.

Не произошло изменений и в низу таблицы. Несмотря даже на то, что свою третью победу в чемпионате одержал «Ураец» (Нижний Тагил), со счетом 4:2 обыгравший в Ижевске последнюю команду лиги — «Динамо». С десятью очками «Ураец» по-прежнему на 16-м месте, а «Трубинку», у которого 7 очков, на 17-м.

Очередной тур первенства пройдет 3 июля. «Уралмаш» сыграет дома с «Трубинком», а «Ураец» встретится в Чайковском с «Энергией».

Продолжается первенство России среди команд третьего дивизиона. Лидер уральской зоны РТИ (Екатеринбург) в очередном туре играл в Качканаре с «Горняком» и выиграл — 1:0. Мяч на счету Юрия Завьялова. Ну а на ста-

дионе РТИ стартовал региональный турнир юношеских команд. После двух туров впереди была сборная Свердловской области — 6 очков. На другом же городском стадионе — спортивный центр «Верх-Исетский» — продолжается розыгрыш открытого первенства района по мини-футболу (7х7). Закончились матчи в группе команд, возраст игроков которых превышает 40 лет. В последнем туре «Уралмаш» выиграл у сборной администрации района — 8:1, а сборная Спортцентра — у команды СПОГАТ — 2:1. Итого: 1. «Уралмаш» — 18 очков, 2. Спортцентр — 9, 3. СПОГАТ — 6, 4. Администрация — 3.

А в младшей группе (возраст игроков 30—40 лет) очередной тур — сегодня. В центральном матче встречаются лидеры — «ВИЗ» (9 очков) и набравшая 7 очков сборная екатеринбургских журналистов «Прессинг» (в ее составе есть и представитель «НС!»). Начало — в 18 часов. 6 очков набрала команда «Демидовский штофа», 4 очка — «Медик», 0 — «Спортцентр» (последние две команды играют тоже сегодня).

Юрий ОВОДОВ

КУДА «УШЛИ» РОДИТЕЛЬСКИЕ ДЕНЬГИ?

Сотрудники ОЭП линейного отдела милиции на ст. Горшину при проведении оперативно-розыскных мероприятий выявили факт присвоения с сентября прошлого года по май нынешнего года в общей сложности 13 тысяч денонмированных рублей бухгалтером одного из учебных заведений города Артемевского. Как выяснилось, «приватизированные» деньги вносились в кассу родителями учащихся в качестве платы за питание.

«БАРТЕР» НЕ СОСТОЯЛСЯ В ЛОВД на станции Первоуральск обратили за помощью местный житель, пенсионер. Он заявил, что несколько дней назад у него на вокзале бесследно пропал личный паспорт, а теперь к нему домой начали звонить неизвестные, требующие за возврат документа сто рублей. Занявшись этим делом сыщики из подразделения транспортной милиции сумели быстро установить личность звонивших. По подозрению в вымогательстве задержаны 20-летний неработающий и двое учащихся 1982 года рождения.

БУДНИ «НАРОДНЫХ УМЕЛЬЦЕВ» Нет, что ни говори, а не перевелись еще на Руси народные умельцы, способные и блоку подковать и электросчетчик запустить в обратном направлении — так, чтобы не ты за свет платил, а еще тебе должили были. А коли такого «левши» под рукой не имеется, но «подзаработать» очень хочется, то надо самому находчивость проявить.

Фото Анатолия КОЛОЩЕНКО

Видимо, так рассуждала хозяйка одного из коммерческих киосков на станции Нижний Тагил — проверившие эту торговую точку сотрудники ЛОВД обнаружили, что диск электросчетчика в нем остановлен... кусочком фотопленки. Выявленный ущерб от этого технического новшества составил 512 рублей. А сколько еще таких «кулибинных» в городах и всех России привлекло бесплатно пользоваться несметными, как они полагают, богатствами железных дорог, а потом жаловаться на удорожание железнодорожных билетов...

ПЕРЕХВАТИЛИ В ПУТИ Поезд Челябинск — Пурпе был на подходе к екатеринбургскому железнодорожному вокзалу, когда одна из пассажирок, 25-летняя жительница Челябинска, обнаружила, что из ее багажа пропал предостаточно и надежно, как ей казалось, припрятанный «подальше» кошелек с 400 рублями и 160 долларами. «Ориентировка» с приметам двух мужчин, причастных к совершению кражи, была немедленно разослана по всем линейным подразделениям Свердловского УВД. И безрезультатно — спустя несколько часов подозреваемые, оказавшиеся неработающими жителями Тюмени 1972 и 1965 года рождения, были задержаны по приметам на станции в Богдановиче.

Алексей БОЛКОВСКИЙ,

Школьное лето

ОТДЫХ В ГОРОДЕ ДЕШЕВЛЕ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Закончилась первая смена в лагерях Екатеринбург, работавших на базе средних школ и клубов.

Как сообщила заведующая отделом профилактики заболеваемости детского населения городского центра санэпиднадзора Нина Языкова, в 118 лагерях отдохнуло около 12 тысяч школьников. Двадцать учреждений было

организовано по типу санаториев. Ребята прошли курс лечения заболеваний желудочно-кишечного тракта, органов зрения, опорно-двигательного аппарата. На питание ежедневно тратилось по 15—18 рублей на человека.

Отдых в городе дешевле, чем в загородных лагерях: путевка стоит в среднем 100 рублей. Во вторую и третью смены в Екатеринбурге количество отдыхающих сократится на 50 процентов.

ЕАН

ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ «НС!» «БАНКИНФОРМСЕРВИС» (с 9.30 до 18 часов) 56-17-71, 56-17-72, 56-17-73

оперативная бесплатная информация о рынке банковских услуг

Table with exchange rates for USD, DM, GBP, FRF, CHF, ITL, KZT.

ИТОГИ ПОСЛЕДНИХ ТОРГОВ ПО \$ И ДМ

Центральный банк Российской Федерации установил на 01.07.1998 следующие курсы иностранных валют к российскому рублю:

КОТИРОВКИ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА (ОГЗ), 01.07.98

Table with bond prices for various series (13-я серия, 14-я серия, etc.).

УЧРЕДИТЕЛИ: Предприятие «Уралтрансгаз» РАО «Газпром» Свердловской областной комитет по управлению госимуществом

РЕДАКТОР: Т. ЛОМАКИНА. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620219, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13, Дом печати, 12-й этаж Редакция газеты НА СМЕНУ

ПРИЕМНАЯ: 51-28-61. ЗАМ. РЕДАКТОРА: 56-30-34

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: секретариат 56-30-54, бухгалтерия 56-17-50, компьютерный 51-38-75, фотокорреспондент 51-39-09

Забавы

ЧУДО-ЮДО ТРЕХГЛАЗОЕ

— Было это дело по весне. Поймал я рыбу с гремя глазами на нашей реке, — говорит Илья, рыбак со стажем в 13 лет, екатеринбуржец, живущий неподалеку от берега Исеты (район Химмаша). — Неужели три полноценных глаза? — Нет, два. Просто на лбу было что-то — не поймешь что. Ну мужики наши, увидев, сразу назвали ее трехглазой.

— Что же вы с ней потом сделали, с такой-то? — Что, что, домою по-нес жене показать. Бабка моя посмотрела и в мусор выкинула от греха подальше, а кошка Муська-то вытащила и съела. Шарик (пес наш) все гонялся за ней за то, что она такую диковину без него слопала. — Кошка хоть жива осталась? — Да куда она денется. Нам не привыкать рыться в грязи нашей Исетской.

Такую «чудо-рыбу» вылавливал не только Илья. На территории Чкаловского района стоит завод химического машиностроения, и без разных выбросов в воду и в воздух у него никак не обходится. Во времена процветания завода, по словам рыбаков, нельзя было в воду зайти: от мазута и другой дряни месить потом не отмоешься. Но сегодня, после частичной приостановки производства, в Исети появились даже раки, которые, как известно, признают только чистую воду, и рыба обычная завелась, о двух глазах. Удивительно! Недаром на берегах Нижнеисетского пруда большое количество юных рыболовов. Одни серьезно относятся к делу, другие приходят помяться над бедными рыбаками: молодого размера рыбы не нравятся. Случаются на рыбалке и трагические случаи:

— Тонут, в основном, молодые, летом, по глупости. Жара, искупаться охота, так вот они из интереса и кидаются в воду у самой плотины, — рассказывает Илья. — Недавно вытащили двух, чуть сами не захлебнулись. По словам рыбаков, все прелести и радости рыбалки не прочувствовать, просто глядя на человека в удочкой, так что берите рюкзак с продовольствием, снасти и отправляйтесь на берег близлежащей реки. И рыбацьте себе на здоровье, а поймае чудюдо — звоните в газету.

Люба ХАЙДАРОВА

Советы садоводам

Рубрику ведет агроном, аспирант УрГСХА Владислав ЧЕТИН

Нам пишет КЛАРА АЛЕКСЕЕВНА ОВЧИННИКОВА: «Чем больше мои помидоры и как их лечить? Никто из моих знакомых садоводов не знает, что это за напасть. Уже на молодых листьях начинают подсыхать краешки, на листьях черные пятна, потом листья становятся песочного цвета. Сад мой на лоджии, она застеклена. Помидоры растут в ящиках 100х35х40 см. На них уже крупные плоды. В прошлый год в ящиках росли огурцы. Часть земли и в прошлый год и нынче заменила небольшим количеством «Терга vitae». Помогите, пожалуйста.»

Протравливали ли вы семена? Что входит в состав субстрата «Terга vitae», так называемой «земли жизни» в переводе с латыни? Ради рекламы и прибыли фирмы готовы на все: на красивое название, на снижение цены до определенного уровня и т.д. и т.п. Но то, что я и несколько моих знакомых впервые слышим это название — это точно. Да, и потому, хочу сказать, что «менять» землю по частям нежелательно, лучше все сразу, после того как получите хоть какой-то урожай с больших растений. Ящики хорошо промойте с мылом.

Самый простой способ обеззаразить почву — провестовать известью пушонкой. Кроме того, современные агрономы известно, что своевременные подкормки азотными и калийными удобрениями подавляют деятельность вредных микробов, особенно корневой гнили (это грибковое заболевание). Сбалансированное питание растений (напоминаем, что основные элементы питания растений из почвы — азот, фосфор и калий, но необходимы и микроэлементы — бор, медь, никель и другие в меньшем количестве, чем основные) способствует восстановлению поврежденных органов и усилению устойчивости растений. Фосфорно-калийные удобрения изменяют биохимический состав растений, и они становятся менее привлекательными для тли и прочей нечисти — вредителей нашего урожая.

Часто в практике бывает, что на растении сразу несколько инфекций. Вот и на вашем букете томатной ботвы я обнаружил «букет» инфекций. Во-первых, мелкие пятна в виде точек — это черная бактериальная пятнистость, есть темные пятна с концентрическими кругами — это макроспориоз (сиционим — сухая пятнистость) и бурая пятнистость. Болезни хорошо развиваются при повышенной влажности окружающей среды. Так как вы держите томаты на лоджии, то нежелательно развешивать возле больных томатов белье после стирки.

Чем же лечить сейчас ваши томаты? Все просто — опрыскать два раза через 1,5 недели 1% раствором бордосской жидкости — средством против всех этих болезней. Против двух из них: (против макроспориоза и черной бактериальной пятнистости) существует препарат оксихом-80. Применять согласно инструкции. Нужно обязательно подсчитать расход раствора для своего количества растений на лоджии, так как инструкция написана для применения препарата на больших площадях. Причем, проводить обработку бордосской жидкостью и оксихомом нужно за 20 дней до сбора урожая, если томаты выращиваете именно на лоджии. И соблюдайте пра-

вила безопасности — это химические препараты. Бордосская жидкость состоит из медного купороса, извести и воды. Оксихом синтезируют в лаборатории. Внимательно наблюдайте за своими посадками, ибо если своевременно не помочь растениям, можно не получить плодов, а то и полностью лишиться последующего урожая в другие годы. Самый простой способ обеззаразить почву — провестовать известью пушонкой. Кроме того, современные агрономы известно, что своевременные подкормки азотными и калийными удобрениями подавляют деятельность вредных микробов, особенно корневой гнили (это грибковое заболевание). Сбалансированное питание растений (напоминаем, что основные элементы питания растений из почвы — азот, фосфор и калий, но необходимы и микроэлементы — бор, медь, никель и другие в меньшем количестве, чем основные) способствует восстановлению поврежденных органов и усилению устойчивости растений. Фосфорно-калийные удобрения изменяют биохимический состав растений, и они становятся менее привлекательными для тли и прочей нечисти — вредителей нашего урожая.

создает неблагоприятные условия для развития клещей, личинок мух, проволочника, нематод. Использование микроэлементов (они у нас в продаже и в таблетках и в растворе, но дольше хранятся и эффективнее в таблетках), использование гуматов, стимуляторов роста способствует укреплению растений. Против грызунов существует биологический препарат бактериоцид, вызывающий у грызунов «мышинный тиф». Для человека препарат безопасен. В литературе я встречал довольно интересный способ борьбы с мышами, хотя сам на практике его не применял. Мелко нарезанную новую корковую пробку поджаривают на свином сале, солят. Поджаривают до темнокоричневого цвета и разбрасывают в местах, где водятся грызуны. Там же ставят воду. «Навешивать пробки с соленным салом и напившись холодной воды, мыши погибают», — пишут авторы книги «Ваш огород» А.Т. Лебедева, И.И. Ершов и М.С. Бунин. Как знать, может быть, этот способ и поможет, но уверяю вас, если поможет, то немного, ибо борьба с грызунами в открытом грунте — это постоянный сложный процесс. Если наши читатели знают более эффективное средство — напишите, поделитесь опытом. А адрес наш прежний: 620102, Екатеринбург, а/я-35.

Газета зарегистрирована в Минпечати РФ. Рег. № 1419. Выходит 3 раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Типография ИПП «Уральский рабочий»: Екатеринбург, пр. Ленина, 49. Печать офсетная. Объем 2 п.л. Тираж 6000. Заказ 5236.